LA COLORIMETRIE EN
COIFFURE

OBJECTIF:
Maitriser les regles de base de la colorimétrie
dans le but de répondre a différentes

situations professionnelles en coloration.

Dans le spectre, il y a 3 couleurs dominantes.

C’est ce que I'on appelle les 3 couleurs
rimaires_ou fondamentales .

Jaune Bleu

N\ Rouge ,
\J | ./
- 3 - »

J'
R
a0
S
‘l » .,
>

o

C’est en partant de ces 3 couleurs fondamentales
que I'on obtient une multitude couleurs.



24 CONSIGNE:

REALISER LES COMBINAISONS SUIVANTES DANS ’ORDRE INDIQUE
< BLEU + JAUNE
=JAUNE + ROUGE
= ROUGE + BLEU
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Y Objectif intermédiaire : _mettre en relation les

lois de |la colorimétrie avec le cercle chromatique.
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LES LOIS DE LA COLORIMETRIE ]

LOI N°1: CHAQUE COULEUR FONDAMENTALE A SA COMPLEMENTAIRE,
ELLE EST EGALE AU MELANGE DES DEUX AUTRES FONDAMENTALES.

Exemples : sa complémentaire  \/IOLET
ROUGE |, :, VERT
BLEU - > ORANGE
LA COMPLEMENTAIRE S'OBTIENT PAR LE MELANGE DES 2 AUTRES COULEURS
FONDAMENTALES
Exemples: VIOLET = BLEU, ROUGE
VERT = + BLEU

ORANGE =ROUGE +

[ LES LOIS DE LA COLORIMETRIE (suite)

LOI N°2: SUR LE CERCLE CHROMATIQUE, LES COMPLEMENTAIRES
ET LES FONDAMENTALES CORRESPONDENT, S'OPPOSENT ET SE
NEUTRALISENT ENTRE ELLES.

Exemples:

BLEU + ORANGE CORRESPONDENT, S'OPPOSENT ET SE NEUTRALISENT
+ VIOLET CORRESPONDENT, S"OPPOSENT ET SE NEUTRALISENT

ROUGE + VERT CORRESPONDENT, S'OPPOSENT ET SE NEUTRALISENT



UNE FONDAMENTALE ET SA COMPLEMENTAIRE

¢ SE CORRESPONDENT

¢ S'OPPOSENT

= SE NEUTRALISENT

Evaluation formative . .
1. Quelles sont les couleurs primaires ? 5. Pour neutraliser un vert il faut du :
URouge Qorange
Qvert UBleu
Qviolet URouge
OBleu 6. Pour neutraliser un jaune il faut du :
QJaune OBleu
2. En colorimétrie gu’est ce gu’un violet ? UOrange
Rouge + jaune Q Violet
QAOrange + rouge
OBleu + rouge 7. Pour neutraliser un orange il faut du :
UBleu
3. Les couleurs primaires sont aussi Qlaune
appelées : dviolet
Premieres 8. La complémentaire de 'orange est le :
IPrincipales Bleu
OFondamentales 0
. . Jaune
4. Les couleurs secondaires sont aussi Qviolet
appelées :
OBinaires 9. La complémentaire du rouge est le :
Wintermédiaires UBleu
QComplémentaires SJaune
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LLes nuances naturelles de base des cheveux ne
sont que des variations d'une seule couleur :

LE MARRON

obtenu par le mélange des trois fondamentales.
ROUGE + BLEU +

-

La couleur finale du mélange, dépend des
proportions de ces couleurs
allant du noir au blond tres clair.

Hauteur de ton . I
Hauteur de ton Hauteur de ton

brun . )
chatain clair blond




¢0 LECHELLE DES TONS

Numéro Hauteur de ton | Couleur
Noir

—

Brun
Chatain fonce
Chatain
Chatain clair

Blond foncé

Blond
Blond clait

O Qg N OO AW N

blond tres clair
Blondtrestresclair

-
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La hauteur de ton correspond a la couleur de fond.

WL ECHELLE DES REFLETS

Numéro Reflets Couleur sur le cercle

—

Cendré

Irisé

Doré

Cuivré

Acajou

Rouge

~N DG N

Anti-roux

Le reflet s 'additionne ala couleur de fond pour
apporter des nuances.




LES REFLETS ET LE CERCLE CHROMATIQUE

1.CENDRE

ATTENTION!
Un reflet froid parait Un reflet chaud parait un
un demi-ton plus foncé. demi-ton plus clair

Conclusion :
entre le blond trés clair cendré (9,1) et
le blond trés clair doré (9,3), il y a visuellement 1 ton d’écart.
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@Lorsque les numeros derriere la
virgule sont identiques cela signifie

que le reflet est profond

f

Lorsque le reflet principal est succédé

+=EX :,33 SOIT DORE PROFOND

d’'un 0 il s’agit alors d’intense
+EX :,30 SOIT DORE INTENSE.

Lorsque le premier reflet est un 0,
et que le second est différent, il

s'agit alors de naturel

f

=EX :,03 SOIT NATUREL DORE

«UNE COULEUR EST DEFINIE PAR SA HAUTEUR

DE TON ET SES REFLETS.

Le 1 er chiffre placé

Le 1 er chiffre
placé apresle

Le 274 chiffre placé

avant le symbole Symbole svmbole apres le symbole
représente : rep};ésente . représente :
Schwarzkopf | m
L'O;'éal
/
LA HAUTEUR Wella REFLET REFLET
DE TON Wunderbar | PRINCIPAL SECONDAIRE
Vitality's

*

Eugene Perma




AVEZ-VOUS BIEN COMPRIS ? .‘/

# Qu'est-ce qu'un 4,56 ?
*Un chatain acajou rouge ?
*Un chatain foncé rouge acajou ?
*Un chatain cuivré acajou ?

 Qu'est-ce qu'un 8,317
- Un blond doreé irisé ?
- Un blond clair doré cendre ?
-Un blond clair cendre dore ?

# A quoi correspond un 7,44 ?
- Blond naturel cuivré ?
-Blond cuivre profond?
Blond cuivre intense?

# A quoi correspond un 8,30 ?

- Blond clair doré intense ?

- Blond clair doré profond ?
-Blond clair doré ?

#A quoi correspond un 8,04 ?
- Blond clair cuivre?

- Blond clair cuivre profond?

-Blond clair naturel cuivre ?

- Blond cuivre intense?

AVEZ-VOUS BIEN COMPRIS ?

¥/

Hauteur de ton Reflet principal | Reflet secondaire | Numérotation
Chatain ACAJOU CENDRE 4,51
Blond Cendre Doreé 7,13
Blond foncé Naturel Cendré 6,01
Chatain clair CUIVRE ROUGE 5,46
BLOND FONCE ROUGE PROFOND 6,66
BRUN CENDRE INTENSE 2,10
BLOND CLAIR NATUREL Doré 8,03

Blond clair Cuivre 8,4

Blond treés clair Naturel Irisé 9,02
Chatain VIOLINE INTENSE 4,20




ECHELLES DES REFLETS

LOREAL S e wunderbar l'{y.;}
L'Oréal Eugéne Perma Wella Wunderbar Vitality's
,1 | Cendré | *1 | Cendré [l ,/’1- Cendré /1 | Cendré /1 Cendre
2 ;mé, = | Iriss RNy /2 /2 /2 Beige
acré
3 | Dore |*3 Doré /3 Doré /3 Doré /3 Doré
4 *4 /4 /4 /4
-l Acajou Acajo /5 Acajo /5 Acajo /5 Acajo
Pl rouge B ouge Y vio /o [T ] rous
/7 0 /7 0
*8 0 /8| Perle [: /8 Perle /8| Perle 0
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